Problem : Glinlik hayatimizda karsilastigimiz, ¢6zim - -
Iki sayinin toplami Iki sayiyi cikarma

aranmasi gereken ve ¢6zimdi i¢in bilgi, mantik, deneyim

ya da dikkat isteyen durumlara problem denir.

EENE] EENE]
Problem ¢6zme adimlari:
1- Problemianlama  2-Bir plan yapma Degiskenler: Degiskenler:
3- Plani uygulama 4- CozimU degerlendirme sayil,sayi2, sonuc sayil,sayi2, sonuc

Veri: Bilgisayarlarin sonuca ulasabilmek igin algiladigi,

isledigi, sonug Urettigi veya daha sonra kullanmak lzere
depoladigi her seye veri denir.

“2.8 Gir”, i2 “2.8 Gir”, i2
Algoritma : Belirli bir problemi ¢6zmek veya bir amaca

ulasmak icin tasarlanan yoldur. Algoritma tasarimi

yapmak ise bir problemi ¢ézmek icin plan yapmaktir.
Ak|§ SemaSI : Bir slirecin adimlarini g6r5e| ya da w w

sembolik olarak gosterir. Bir problemin ¢6ziimiine

yonelik olusturdugumuz algoritmalari adim adim
tanimak ve programlarken hangi islemleri yapacagimizi
anlamak amaciyla akis semalarindan yararlariniz.

Akis semasi sembolleri iki sayidan biiyiik olani bulup, biiyiik sayidan kiigiik

ELIPS : Akis semasinin baslangig sayly! gikarma.
° ve bitis noktasinda yer alir.
DIKDORTGEN: Hesaplama ya da

Degiskene Deger Atama islemleri

w igin kullanilir. Ornegin; iki sayiy Degiskenler:
Dikdortgen .. . sayil,sayi2, sonuc
topla veya girilen ilk sayiy1 A

olarak kabul et.

PARALELKENAR : Akis semasinda m
disaridan bir bilgi/veri girisi

yapilirken paralelkenar kullanilir. “2.Saylyl Gir”, sayi2
!

Ornegin klavye ile girmemiz
gereken bir veri varsa bu

Evet

semboli kullaniriz. e
ESKENAR DORTGEN : Hayir

Eskenar Karsilastirma ya da Karar sonuc=sayi-sayil

Dortgen Verme islemleri igin kullantlir.

DALGALI DORTGEN: ¢
— Cikis islemleri icin kullanilir.
Dalgali Dortgen

sonuc=sayil-sayi2

%

Ornegin; ekrana islem

sonucunun yazdirilmasi gibi. »

OKLAR: Akis yoniinl gosterir ve
% sembolleri birbirine baglarlar. Sabit Veri: Degismeyen veriler i¢in kullanilir.
Degisken Veri: Her seferinde degisebilen verilerdir.
ALTIGEN: Tekrar eden komutlari | Ornegin; sinifimizi diistiniirsek sira, masa, akilli tahta,
belirtir. ders siiresi sabit veridir. Fakat 6gretmenler, islenen

dersler, sinavlardan alinan notlar degiskendir.




Matematiksel Operatérler

+ | Toplama Cikarma

Bolme

* | Carpma /

Matematiksel islem Onceligi

1. () Parantez icleri

2. %,/ Carpma ve Bolme islemleri

3. 4 Toplama ve Cikarma islemleri
Karsilastirma Operatorleri

> Blyuktur < Kiguktar

= Esittir = Degil | Esit Degildir.

VE Karsilastirmada iki tarafi saglamalidir.

VEYA

Karsilastirmada herhangi birini saglamalidir.

DEéiL Karsilastirmayi saglamamalidir.

Ornekler :

Soru 1) 5*2+1 = ? isleminin sonucu nedir? Not: islem
oncelligine dikkat ediniz!

Cevap: Once carpma ve bdlme islemi dnceligi oldugu igin
5 * 2 =10 daha sonra toplama ve ¢ikarma islemi
yapilacagindan islemin sonucu; 10+1 =11 olmalidir.

Soru 2) 10 ve 20 sayilarinin ortalamasini ifade eden
matematiksel islem nasil olmalidir? Not: islem
oncelligine dikkat ediniz!

Cevap: (10+20)/2 seklinde yazilmalidir. Clinki ortalama
formlliinde 6ncelikle 1 ve 2 sayiyi topladiktan sonra 2
‘ve bolinmelidir. Once parantez ici yapilacagindan
(10+20)=30. Ardindan bélme islemi yapildiginda 30/2=15
sonucu elde edilir.

10+20/2 seklinde yazilsaydi 6nce bdlme islemi
yapilacagindan 20/2=10, ardindan toplama
yapilacagindan 10+10=20 sonucu ¢ikacakti. Yani
ortalama sonucu yanhs ¢ikacakti.

Soru 3)

KEDI - KOPEK - KUS - TAVSAN - YILAN

Yukarida siralanan canlilar icin asagidaki ifadelere dogru
olarak cevap veriniz.

Soru 3.1. Ayak sayisi 2’den biiyiik hayvanlar hangisidir?
Cevap 3.1: Tavsan, Kedi ve Kopek.

Soru 3.2. Ayak sayisi 2 veya 4 olan hayvanlar hangisidir?
Cevap 3.2. Kedi, Képek, Kug, Tavsan

Soru 3.3. Hangisi ugan hayvan degil’dir?
Cevap 3.3. kedi, kopek, yilan, tavsan

Soru 3.4 Ayak sayisi 4den kiiciik olan hayvanlar hangisi?
Cevap 3.4. Kus ve Yilan.

Soru4) KURUT - SABUNLA - ARTIKLARISIYIR —
DURULA - SUDAN GEGIR

Yukaridaki bulasik yikama algoritma asamalarini dogru
adimlarla siralayiniz.

1) Artiklari Siyir

2) Sudan Gegir

3) Sabunla

4) Durula

5) Kurut

Soru 5) iki sayinin ortalamasini yapan yazilimin akis
semasini giziniz.
Cevap:

Degiskenler:

sayil,sayi2, ortalama

“2.Sayly1 Gir ”, sayi2

ortalama=(sayil+sayi2)/2

“Ortalama : “, sonuc
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